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“Ο Άγιος Ιωάννης είναι προστάτης της 
ακεραιότητας της οικογένειας”
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Πανηγύρισε τον Προστάτη της η Πατριαρχική Κατοικία του Πατριαρχείου 
Ρουμανίας σήμερα το πρωί με τη Θεία Λειτουργία που τέλεσε ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ επί της εορτής της 
αποτομής της Κεφαλής του Αγίου Ιωάννου του Προδρόμου και Βαπτιστή. 
Ο Μακαριώτατος εξήγησε στο κήρυγμά του τους λόγους που εορτάζουμε 
τον Αποκεφαλισμό δίνοντας έμφαση στη νηστεία και ιδιαίτερα στην 
προσευχή. 

“Η μέθη συχνά κάνει τους ανθρώπους να παίρνουν απερίσκεπτες, άδικες ακόμη και 
ποινικές αποφάσεις” σημείωσε ο Πατριάρχης ενώ έφερε σαν παράδειγμα τον 
Ηρώδη ο οποίος “μεθυσμένος με ποτό και φαγητό, με σκέψεις πορνείας στο μυαλό 
του, διέταξε τον αποκεφαλισμό του Αγίου Ιωάννου αν και τον θαύμαζε και τον 
θεωρούσε ιερό άνθρωπο”.
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Ο πατριάρχης της Ορθόδοξης Εκκλησίας της Ρουμανίας επανέλαβε ότι ο Άγιος 
Ιωάννης είναι «προστάτης της ακεραιότητας της οικογένειας». Υπενθύμισε ότι ο 
Βαπτιστής του Κυρίου “επέπληξε τον Ηρώδη για την απομάκρυνση της δικής του 
συζύγου και τη μεταφορά της γυναίκας του αδερφού του, στο σπίτι του.”

Τόνισε ο Μακαριώτατος ότι: “Η σημερινή γιορτή μας καλεί να είμαστε οπαδοί του 
Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή, των προσευχών, των νηστειών και μέσω της 
μετάνοιας να τιμήσουμε ανάλογα την οικογένεια. Ο Άγιος Ιωάννης αγωνίστηκε για 
την ακεραιότητα και την ενότητα της οικογένειας και πολέμησε ενάντια στην 
ηθική αναταραχή σε οποιοδήποτε επίπεδο. Έτσι, ο Άγιος Ιωάννης είναι οδηγός, 
είναι δάσκαλος της μετάνοιας και της ανανέωσης της ζωής, και μια προσευχή για 
την ενότητα και τη σταθερότητα της οικογένειας για τη σωτηρία των ανθρώπων.”

O Πατριάρχης κ.κ. Δανιήλ ανέφερε ακόμα ότι ο Άγιος Ιωάννης ήταν στο σχέδιο για 
τη σωτηρία του κόσμου, ώστε να γίνει ο προφήτης του ερχομού του Ιησού Χριστού, 
ο Πρόδρομος του Μεσσία ενώ κήρυξε στον Ιορδάνη ότι ο Ιησούς είναι ο Μεσσίας 
και Υιός του Θεού και τον βάπτισε.

Τέλος, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης αναφέρθηκε στον Εκκλησάκι της 
Πατριαρχικής Κατοικίας αναφέροντας ότι είναι αφιερωμένο στην Ανάσταση του 
Κυρίου και έχει ως δεύτερο προστάτη όλες τις γιορτές του Αγίου Ιωάννου του 
Βαπτιστή επειδή στην εσωτερική αυλή της Κατοικίας υπάρχει ένα άγαλμα του 
Αγίου που απεικονίζεται ως παιδί με το σταυρό στο χέρι.




